

“天主永不否认祂的子女”

教宗方济各2018年5月9日在周三公开接见活动中强调，“圣洗之泉是我们与基督一同逾越的地方”，“旧的人，连同那蛊惑人的欲望而被埋葬，从而诞生一个新的受造物”。

2018年5月13日

“天主永不否认祂的子女”，“天主很爱我们，像父亲一样，祂不会让我们孤单。这是从领洗的那一刻开始的”。教宗的要理讲授继续以圣洗圣事这一生命基础为主题，强调圣洗圣事留下“一个不可磨灭的灵性印记，这印记不因任何罪恶而消失”，即使“罪恶阻碍圣洗圣事结出救恩的果实”。

教宗说：“圣洗的印记永远不会消失！‘可是神父，如果一个人成了恶名昭彰的大盗，杀了人，做了坏事，印记会消失吗？不会的！’即使人“出於自己的羞愧感”犯下重罪、“反对天主”，他“仍然是天主的子女”，因为“天主从不否认祂的子女”。

教宗也强调，“新人的重生要求因罪恶而败坏的人化为灰尘”。藉着圣洗圣事，我们与耶稣同死同葬，好能“像基督那样从死者中复活，如此我们也能迈入新的生命”。“圣洗圣

事为我们开启了复活的生命，而非世俗的生命。这是仿效耶稣的生命。”

教宗提到西斯笃三世教宗为古老的拉特朗圣洗堂撰写的拉丁文铭文，意思是：“母亲教会以贞洁之身，藉由水，诞生那天主气息所孕育的子女。你们从这泉水中重生的人，渴望天国吧”。教宗感叹道：“这实在美好：教会使我们重生，教会怀孕生子，教会藉着圣洗圣事成了我们的母亲。”

要理讲授後，教宗问候了讲阿拉伯语的朝圣者，特别是那些来自中东地区的朝圣者，邀请他们为叙利亚和平祈祷。教宗说：“亲爱的兄弟姐妹，五月是圣母月，我邀请你们透过每日诵念《玫瑰经》来敬礼天主之母，尤其为叙利亚和整个世界的和平祈祷。”

(© 梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/tian-zhu-yong-bu-fou-renta-de-zi-nu/](https://opusdei.org/zhs/article/tian-zhu-yong-bu-fou-renta-de-zi-nu/) (2026年1月30日)